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Tarih  : 29.09.2023 

Sayı : BBDAS/2023-142 

Konu : Anayasa Mahkemesi Ek Motorlu Taşıtlar Vergisinin İptaline Yönelik 

Başvurunun Reddine Karar Verdi 

 

Bilindiği gibi, Kahramanmaraş merkezli, 6 Şubat'ta meydana gelen 11 ili etkileyen 

depremlerin ardından bölgenin finansman ihtiyacının karşılanması için çıkarılan 7456 

sayılı Kanunla düzenlenen ve bir defaya mahsus olmak üzere ihdas edilen Ek 

MTV'nin, 2023 yılı Ağustos ve Kasım aylarında iki eşit taksitte ödenmesine yönelik 

düzenleme yapılmıştı. 

7456 sayılı Kanunla düzenlenen Ek MTV, Kanun’un 1 inci maddesinin (5) numaralı 

fıkrası hükmü uyarınca 31 Ağustos 2023 Perşembe günü sonuna kadar ödenmesi 

gereken ek motorlu taşıtlar vergisinin birinci taksitinin ödeme süresi, 6 Eylül 2023 

Çarşamba günü sonuna kadar uzatılmıştı. 

İkinci taksitin ödeme süresi ise 30 Kasım 2023 tarihinde sona erecektir. 

 

Getirilen bu düzenlemenin iptali ve yürürlüğün durdurulması istemiyle Anayasa 

Mahkemesine başvuru yapılmıştı. AYM, 26 Temmuz’daki gündem toplantısında, 

başvurunun ilk incelemesini yaparak yürürlüğü durdurma talebinin esas inceleme 

aşamasında karara bağlanmasına hükmetmişti. AYM, düzenlemenin iptali ve 

yürürlüğünün durdurulması istemiyle yapılan başvurunun esastan görüşmesini 28 

Eylül 2023 tarihinde gerçekleştirdi.  

 

Toplantıda, Ek Motorlu Taşıtlar Vergisi ödenmesini öngören yasal düzenlemenin 

iptali istemini oy birliği ile reddetti. 

 

Mahkemenin oy birliğiyle aldığı kararının gerekçesinde, Kahramanmaraş merkezli 

depremlerin ekonomik kayıplarının büyüklüğünün dikkate alındığı, bu sebeple ek 

MTV alınmasının Anayasa'ya uygun olduğu sonucuna vardığı belirtildi. 
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Buna göre; Ek MTV’nin ilk taksitini 6 Eylül 2023 tarihine kadar ödemeyenler, 6183 

sayılı Kanun kapsamında hesaplanacak gecikme zammı ile birlikte ödemeleri 

gerektiğinden, günlük hesaplanacak gecikme zammı dikkate alınarak bir an önce 

ödemeleri menfaatlerine olacaktır. 

 

İkinci taksitin ise en geç 30 Kasım 2023 tarihine kadar ödenmesi gerektiği hususunu 

hatırlatırız.  

 

 

Saygılarımızla. 

       

                  BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 
 
(!) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer 

yükümlülüklerin özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir 

danışmandan veya yetkili kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak 

yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz.  


